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PREDGOVOR 

Kompanije koje poseduju vozni park za drumski transport robe obavlja-
njem transportne usluge dolaze do profita. Veličinu ostvarenog profita u znatnoj 
meri određuju ostvareni troškovi transporta i održavanja voznog parka u određe-
nom periodu posmatranja. Efikasno upravljanje održavanjem voznih parkova uti-
če na smanjenje posmatranih troškova, što doprinosi efikasnoj i racionalnoj reali-
zaciji primarnog transportnog procesa u razmatranim kompanijama. 

Ovaj udžbenik namenjen je studentima master studija na Saobraćajnom 
fakultetu Univerziteta u Beogradu, za predmet „Upravljanje održavanjem voznih 
parkova“. Pored toga, udžbenik je namenjen i rukovodiocima razmatranih kom-
panija, odnosno ekspertima koji se bave upravljanjem radom i održavanjem voz-
nih parkova. 

Cilj ovog udžbenika je da čitaoce upozna sa osnovnim aktivnostima i 
poslovima u okviru upravljanja održavanjem voznih parkova. Udžbenik ima za 
cilj da čitaocima ponudi jedan novi, savremeni pristup pri upravljanju održava-
njem. U tom smislu, predstavljen je koncept sveobuhvatnog integrisanog uprav-
ljanja održavanjem voznih parkova koji omogućava efikasnu i racionalnu reali-
zaciju transportnog procesa. U okviru razvijenog koncepta usklađeno i objedinje-
no se posmatra transportni proces, proces održavanja vozila i njihovo okruženje, 
što izdvaja ovaj udžbenik od drugih udžbenika iz razmatrane oblasti. 

Za potrebe pisanja ovog udžbenika korišćena je savremena i aktuelna 
literatura iz oblasti upravljanja radom i održavanjem voznih parkova, kao i litera-
tura koja obuhvata upravljanje održavanjem uređaja i mašina u industrijskoj proi-
zvodnji. Autor udžbenika takođe je jedan od autora više navedenih referenci, što 
je rezultat višegodišnjeg rada i istraživanja u posmatranoj oblasti. 

Kako pisanje udžbenika zahteva mnogo vremena i kako na njegovo for-
miranje utiče veći broj ljudi, autor se ovom prilikom zahvaljuje svima koji su 
svojim sugestijama, savetima i strpljenjem doprineli da ovaj udžbenik dobije svoj 
konačan oblik. U tom smislu, autor veliku zahvalnost izražava recenzentima prof. 
dr Nebojši Bojoviću i prof. dr Stevi Bunčiću na izraženom mišljenju i datim 
sugestijama. Posebnu zahvalnost autor duguje prof. dr Vladimiru Papiću na du-
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gogodišnjim savetima i dobronamernim kritikama tokom razvijanja posmatranog 
predmeta. Takođe, autor zahvaljuje kolegama doc. dr Vladimiru Momčiloviću i 
Marku Stokiću na zalaganju da udžbenik dobije ovaj oblik. Autor se najlepše 
zahvaljuje i Saobraćajnom fakultetu, odnosno zaposlenima u Službi za izdavačku 
delatnost na angažovanju povodom završne tehničke obrade i štampanja udžbe-
nika. Najzad, veliku zahvalnost na požrtvovanju i strpljenju tokom pisanja ovog 
udžbenika autor duguje svojoj porodici, Aleksandri, Nikolini i Marku. 

I pored činjenice što je posvećena velika pažnja tokom izrade udžbenika, 
autor je svestan mogućih grešaka i zato će sve primedbe čitalaca u cilju poboljša-
nja biti posebno dobrodošle. 

 
 

U Beogradu, 2018. godine Autor: 
Doc. dr Davor Vujanović 
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